

Голос времени

Среда, 12 июля, 2000 год

№54 (6089)

ИНДЕКС
54022

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края



Российский Детский Фонд

СТАВРОПОЛЬСКОЕ КРАЕВОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

№130
от 23 июля 2000 г.Главе администрации
Кировского района
Кожину П.В.

Уважаемый Петр Васильевич!

Ставропольское краевое отделение Российского детского фонда выражает сердечную благодарность и признательность трудовым коллективам, коммерческим и банковским структурам, сельхозпредприятиям, предпринимателям, всем жителям Кировского района за активное участие в благотворительном телерадиомарафоне "Спешите делать добро".

Спасибо за добрые сердца, за милосердие и возрождение благотворительности, любовь к детям и стремление помочь им выжить, выстоять, не сломаться в наше такое тяжелое, непредсказуемое время.

С надеждой на дальнейшее сотрудничество, самыми теплыми чувствами.

Председатель краевого отделения РДФ
П.В. СЛЕЗАВИН.

К 7 июля в Ставропольском крае собрано 1000000,5 тонны зерна. Коллективные сельхозпредприятия и фермерские хозяйства получили такой урожай с площади 351,5 тысяч гектаров пашни, на которых зерно обмолочено. Жатва продолжается.

Есть миллион!



В соревновании хлеборобов определились лидеры. В первой почвенно-климатической зоне самые высокие урожаи получают хлеборобы Аланасенковского района - по 23,7 центнера с гектара, во второй зоне - сельские труженики Благодарненского района - по 31,3 ц/га. В третьей почвенно-климатической зоне нет равных труновским хлеборобам, их результат 50,4 ц/га. В четвертой почвенно-климатической зоне на первом месте земледельцы Предгорного района - 27,8 ц/га. Среди хозяйств наилуч-

ших результатов в своих почвенно-климатических зонах достигли СПК "Рассвет" Арзгирского района (директор А. Кострицкий), СХА - колхоз "Первое Мая" Новоселицкого района (директор И. Фахиров), АОЗТ имени Кира Труновского района (директор А. Козел), СПК "Выбор" Предгорного района (директор С. Баранников).

Больше всех зерна намолотили и перевезли на тока и элеваторы уборочно-транспортные комплексы, которыми руководят В. Руденко из СПК

"Рассвет" Арзгирского района, В. Миронюк из совхоза "Ростовенский" Курского района, Г. Любинова из СПК "Дубовское" Шпаковского района, А. Меликов из СПК колхоз "Коммаяк" Кировского района.

Лучший на сегодня в крае комбайнер В. Смычко из СПК "Рассвет" Арзгирского района намолотил уже 1926 тонн зерна, на втором месте А. Клинов из ЗАО "Радуга" Новоалександровского района, его результат 1139 тонн зерна, ("СП").

Подвела хлеборобов погода

Нынешняя жатва для меня - первая. После окончания Ставропольской сельхозакадемии и службы в армии вернулся в родной Коммаяк и, всего, второй месяц работал агрономом в бригаде № 4. Коллектив здесь хороший и встретили меня с доброй душой. Скажу откровенно, что получить специальность агронома мечтал, еще учась в школе, понимал, что на селе специалисты неизвестными не будут. И отец поддержал меня в выборе профессии, он сам много лет проработал главным инженером в колхозе "Коммаяк" и сейчас продолжает трудиться инженером по технике безопасности. Долго не отпускали его с должности главного инженера, но здоровье не позволяло работать в этой должности.

Да, убрали полностью озимый ячмень, но получили на круг только по 14,5 центнера с гектара, о рапсе и

насколько я знаю, складываются так, что высокий урожай получить невозможно. Возьмите нынешний год - очень тяжелый - с осени озимые после сева нуждались в дополнительной влаге, и самое страшное: пришло время наливаться колосу, а нестерпимые зной и зерносуховей сделали свое черное дело. Как будто назло бедному крестьянину такое наказание, а ведь работал он в поте лица и надеялся на богатый урожай. Но, увы...

Сейчас самое напряженное время жатвы, отдельные культуры уже убрали, к другим работам только приступили. Всего озимых в бригаде насчитывается 1304 гектара. Основная культура, озимая пшеница, заняла 967 гектаров, озимый ячмень - 243. Кроме того, есть горох, подсолнечник, гречиха, сибирская кукуруза и т.д.

К жатве земледельцы готовились со всей ответственностью и сами многое сделали для урожая, несмотря на финансовые трудности, связанные с приобретением горюче-смазочных материалов и запасных частей. Проблемы эти были решены, но теперь, когда началась уборка, похвалиться нечем, и это беспокоит каждого, кто работает на земле. Дело в том, что погодные условия уже не первый год,

говорить не хочется - собрали по 7,7 ц/га, о горохе лучше промолчать. На прошлую субботу убрали 573 гектара озимой пшеницы, урожайность - 15,8 ц/га. Обидно, но что поделаешь? Люди работают и стараются то, что выращено, убрать до зернышка. В жатве задействованы два комбайна "Дон-1500" и пять "Нив", занятые на косовице и обмолоте озимой пшеницы, ярового ячменя, гречихи. Экипаж комбайна "Дон-1500" в составе Василия Шкуро и Сергея Артемчука намолотил более 4000 центнеров зерна и занимает первое место. Неплохие показате-



ли также у Ивана Склярова и Ивана Кутепова на "Доне-1500", на "Ниве" - у Михаила Буйнова и Владимира Парашука. Водители грузовых автомобилей Владимир Глушенок, Алексей Перевозчиков и Сергей Пищулин успевают перевозить зерно от комбайнов на ток для дальнейшей очистки и сортировки семенного материала.

Для участников жатвы разработаны условия трудового соревнования, есть нормы, расценки с учетом урожайности. За высокое качество работы, уборку без потерь комбайнер получит 8 центнеров зерна бесплатно.

но, его помощник - 5. Им же будет продано за каждый намолоченный центнер 200 и 100 граммов зерна соответственно. Есть и другие стимулы. Все наши люди, участвующие в жатве, не будут обижены - было бы только зерна побольше. Для успешного ее проведения делается все, уборочно-транспортный комплекс действует четко, общественное питание организовано. Наряду с уборочными работами ведется свалкиование соломы, лущение стерни, подготовка почвы к предстоящему осеннему севу и уборке поздних пропашных культур.

Роман КУРЧЕНКО,
агроном бригады № 4 СПК
(колхоза) "Коммаяк".

Фото Владимира
ПОКИДЬКО.

Дневник уборки

На 10 июля в районе скосено зерновых 24210 га, обмолот произведен на площади 23490 га, валовой сбор составляет 46124 тонны при средней урожайности 19,4 ц/га.

По урожайности продолжают лидировать четыре хозяйства: ОАО "Марьинское" - 30,1 ц/га, СПК "Зубр" - 29,9 ц/га, СХК "Зольский" - 29,7 ц/га, ЭХХ "Новопавловское" - 28,4 ц/га.

Ведутся сопутствующие работы. Свалкиование соломы произведено на площади 9037 га, подъем полупара - 2048 га, лущение стерни - 3703 га, засыпано 675 тонн соломы. Евгения КОВАЛЕНКО, диспетчер райсельхозуправления.

Трудовое соперничество

10 июля подведены итоги трудового соревнования по уборке урожая зерновых культур в 2000 году.

Лучшим признан уборочный комплекс Александра Васильевича Петрова из СПК "Зубр". Восемью комбайнами ("Нива" - 7, "Дон" - 1) за восемь рабочих дней убрали зерновые с площади 617 га, валовой сбор составил 1842 тонны, среднедневная выработка на приведенный комбайн - 26,5 тонны, урожайность - 29,9 ц/га.

Лучший уборочный экипаж: СПК (колхоз) имени Калинина, комбайнер - Александр Борисович Кугутов, штурвальный - Анатолий Борисович Кугутов. За 15 рабочих дней на комбайне "Дон-1500" они убрали зерновые с площади 379 га, валовой намолот составил 741 тонну, среднесуточная выработка - 57 тонны.

Среди молодежных уборочных экипажей лидирует экипаж из СПК "Зольский". Комбайнер Александр Владимирович Ядрин и штурвальный Сергей Викторович Кондратенко на комбайне "Нива" за восемь дней убрали зерновые на площади 70 га, намолотили 302 тонны зерна при среднесуточной выработке 37,7 тонны.

Жатва-2000

За словом - дело

В полеводческую бригаду № 3 колхоза "Нива" мы приехали задолго до обеденного перерыва. Кроме работников зернотока, бухгалтера и поваров здесь никого не было. На вопрос, где можно найти бригадира или агронома, бухгалтер (она же заведующая током) Светлана Дмитриенко ответила:

"Вчера комбайны покинули ячменное поле и сразу пошли на пшеницу. Это недалеко отсюда, за поворотом направо, там и бригадира нашего Сергея Федоренка найдете - он сам сел за штурвал комбайна..."

Полным ходом идет уборка, земледельцы бригады полностью убрали озимый ячмень на 213-гектарной площади с урожайностью 25,9 ц/га, а также яровой на 95 гектарах и получили с каждого по 20,5 центнера зерна, складывание соломы прошли на 100 гектарах, заготовили для нужд животноводства 71,2 тонны сена эспарченского и из овса с горохом. Бригада располагает большим набором других сельскохозяйственных культур, таких, как соя, подсолнечник, кукуруза на зерно и силос, гречиха, кориандр. Все необходимые работы по уходу за посевами там уже проведены, но и бригадир, и агроном Владимир Файда постоянно следят за тем, чтобы вовремя защитить их от вредителей, болезней и сорняков.

Учет - дело очень серьезное, и Светлана Дмитриенко ведет его четко, аккуратно: и поступление зерна на ток, и намотки ежедневные по каждому комбайнам, и подвоз зерна механизаторами. Ведется специальная тетрадь, где отражаются показатели работы всех участников жатвы. Есть расценки, нормы, все необходимые показатели. Кстати, за один центнер намолоченного зерна комбайнерам, работающим на "Доне-1500", в порядке натураплаты полагается выдача 270 граммов зерна, на "Ниве" - 400.

Трудовое соревнование организовано неплохо. Уже сейчас можно подвести неко-

торые итоги. На уборке ячменя и пшеницы наивысших результатов добился старейший комбайнер Сергей Пешков со своим помощником Сергеем Малышевым - их "Дон-1500" выдал из бункера на утро 7 июля 3950 центнеров зерна. 3650 центнеров на счету комбайнеров Евгения Лазуренко (он на снимке вверху) и штурвального Александра Пархомчука. На уборке озимой пшеницы, общая площадь которой 523 гектара, работают два комбайновых экипажа, за ними пакреплены колесные тракторы с тележками. Уборка проводится прямым комбайнированием и на свал, потеря зерна практически нет ни при обмолоте, ни при транспортировке. В этом не трудно убедиться, если посмотреть на хлебном поле.

Бригадир оказался человеком немногословным: по нашей просьбе быстро ответил на интересующие нас вопросы и снова - за штурвал: время дорого, как ложка к обеду. Не стали в бригаде, как в некоторых хозяйствах, искать посто-

зимой пшеницы в бригаде тянут, нельзя, хотя на хлебное поле комбайны выходят только в половине десятого утра, когда роса испарится и перво подсохнет, а зернники покидают в 10 часов вечера.

Встретились мы и с механизаторами, занятыми отвозкой зерна от комбайнов. Одни

материал. Увидели мы за работой Ранису Михайловну Лымарь и двух подростков, Олега Киселева, учащегося ПУ-48, и Татьяну Федоренко, дочь бригадира, старшеклассницу. Чуть дальше лопатой орудовал учащийся школы Дмитрий Кравченко. Зерноочистительные машины по их вине не проста-



ронней помощи, решили, что двух своих "степных кораблей" вполне хватит, чтобы уборку закончить в течение двух недель. Об урожайности говорить не стал - уборка пшеницы только началась. Проблем, как таковых, нет. Одно жаль: горючее и запчасти не всегда под рукой. Но и этому колхозники уже привыкли, а специалисты изыскивают возможности для их приобретения. Сказать, что с уборкой

из них, Владимир Кредилин (на снимке), с 25-летним механизаторским стажем, последние 6 лет трудится в третьей бригаде и делает в день по 12-15 рейсов с поля на ток, перевозя до 100 тонн пшеницы. Наш рассказ о трудовых буднях хлеборобов бригады в жаркие дни уборки будет не полным, если не сказать о тех людях, которые принимают зерно на току, очищают от примесей, готовят семенной

иали, а если и случалась поломка, ее тут же устраивал слесарь Дмитрий Александрович Капшинников. Приятно было побывать на полевом стане бригады. Здесь чистота, порядок, чувствуется, что и здесь есть хозяин. И люди хорошо отзываются о Сергееве Федоренко. Дисциплина и порядок во всем - главные критерии работы коллектива бригады. В подразделении хорошая столовая. Стараются повар Нина Анатольевна Погорелова и ее юный помощник Гриша Миронов, два раза кормят людей. А свое подсобное хозяйство в бригаде - хорошее подспорье для столовой.

Третья бригада всегда на хорошем счету в хозяйстве, и стараются люди и дальше держать марку коллектива, которому по плечу большие дела. Главное для них сейчас - качественно убрать урожай, вовремя управляться с другими делами.

Николай КИРЬЯНОВ.

Проведение Дней клиента и подписчика для почтовиков становится традиционной формой привлечения клиентов.

Ведь далеко не все знают, что почта оказывает услуги по распространению рекламы или о том, что можно воспользоваться городской почтой. Согласитесь, очень удобно, когда в определенный день недели к вам на предприятие почтальон доставляет корреспонденцию, адресованную вам, и забирает ту, которую вы хотите отправить.

День клиента, приуроченный к празднику Российской почты, прошел 6 июля в районном отделении почтовой связи. И посетители имели возможность узнать и увидеть много нового о возможностях почтовой связи.

На пороге клиентов встречала беспроигрыш-

ная лотерея. Самые азартные не могли пройти мимо и не поддаваться искушению вытянуть билетик другой. Тем более, что призы ожидали каждого. Я, к примеру, выиграла пакет с фирменной символикой почты России. Мелочь, как говорится, а приятно.

В операционном зале расположилась красочная выставка рисунков ребят из городского детского сада "Солнышко". Дети, совершив экскурсию на почту, отобразили на бумаге свои самые яркие впечатления. А выставку соответственно назвали "Почта глазами детей". Оказалось, что самые изобретательные маленькие фантазеры еще думают, что письма разносятся голубями. На самом деле средневековьем здесь и не пахнет. Почтовая связь России все больше приближается к европейским стандартам. Теперь, чтобы отправить посылку в дальнее зарубежье, не нужно искать специализированное отделение почтовой связи. Сделать это мож-

Кто наследник?

Родственники общими усилиями построили домик для старшей сестры. После смерти сестры и ее сына домовладение осталось никому не завещано.

Вскоре после их смерти объявились внебрачная дочь сестры.

Кто в данном случае имеет право на наследство?

Г. ГОФРИНА.

Консультацию дает помощник прокурора Андрей Пронин.

Круг наследников по закону установлен ст. 532 ГК РСФСР, в соответствии с которой при наследовании по закону наследниками в равных долях являются:

в первую очередь - дети (в том числе усыновленные), супруг, родители (усыновители) умершего, а также ребенок умершего, родившийся после его смерти;

во вторую очередь - братья, сестры умершего, его деды и бабки как со стороны отца, так и со стороны матери. Наследники второй очереди могут наследовать по закону лишь при отсутствии наследников первой очереди или при непринятии ими наследства, а также в случае, когда все наследники первой очереди лишены завещателем права наследования.

Дети, родившиеся в не зарегистрированном браке, после матери наследуют всегда, а после отца лишь в тех случаях, когда отцовство подтверждено в установленном законом порядке: либо органами загса, либо судом.

Как супруги наследуют те лица, которые состояли с наследниками в зарегистрированном или приравненном к нему браке на момент открытия наследства.

К числу наследников по закону относятся также нетрудоспособные лица, которые состояли на иждивении умершего не менее одного года до его смерти. При наличии других наследников они наследуют наравне с наследниками той очереди, которая призывается к наследованию.

Участие родственников в строительстве домовладения может служить основанием для заявления в судебном порядке требований о признании права собственности на часть домовладения или о возмещении расходов, понесенных в связи с участием в строительстве.

но и у нас. Причем дойдет ваша посылка к адресату в минимальные сроки.

С новой Пасхальной серией марок знакомил посетителей другой стенд. Особый интерес он вызывал, конечно, у филателистов. Но посмотреть на миниатюрные изображения икон подходили все.

Почтовое отделение также открыло льготную подписку на периодические издания на 1 полугодие 2001 года и предлагает воспользоваться.

Вообще в этот день на почте царила особая атмосфера доброжелательности.

- Мы хотим, чтобы наши клиенты остались довольны обслуживанием. Поэтому все стараемся делать быстро и качественно, - сказала начальник участка по обработке и сортировке почтовых отправлений Ольга Чепцова.

На что одна из клиенток заметила: "Всегда бы так".

Светлана МАСЛЮКОВА.

День клиента



В этом году более 700 юношеских и девушек района простились с родной школой, с любимыми учителями. Простились, но не расстались. Потому что учитель, однажды войдя в нашу жизнь, навсегда остается в нашей благодарной памяти. Его доброе имя будет передаваться из поколения в поколение: от родителей - детям, от стариков - внукам.

Об этом сегодня письма наших читателей.

Им благодарна вся станица

Дорогая редакция!
Обращается к вам ветеран войны и труда, пенсионерка Любовь Сергеевна Суменко. Хочу в вашей газете рассказать о прекрасных людях, которые живут в нашей станице. Это учителя Луневы, Виктор Федорович и его жена Александра Даниловна. Они оба учили моего сына Александра Михайловича Суменко (он теперь уже офицер запаса) и мою внучку Светлану, которая успешно окончила университет и теперь работает врачом.

Но учили они не только моих детей и внуков, вся станица благодарит их за этот нелегкий и благородный труд.

А еще хочу низко поклониться Луневым и поблагодарить их от имени всех наших ветеранов ВОВ за огромное содействие в создании Книги Памяти (1918-2000 гг.) нашей станицы. Ведь теперь наши внуки и правнуки будут читать эту книгу и знать своих легендарных предков.

Здоровья, благополучия вам на долгие-долгие годы.

Мы тебя любим, учитель!

Уважаемая редакция!

Пишут вам учащиеся ПУ-48 из станицы Марьинской. Хотим через вашу газету выразить огромную благодарность и самые наилучшие пожелания в дальнейшей работе нашему преподавателю Елене Евгеньевне Фатяиновой. Мы ее очень любим, уважаем за заботу и теплые отношения к нам. Она чуткий и внимательный педагог, помогала нам буквально во всем, и наши беды и радости не были никогда для нее чужими.

Нам очень жаль расставаться с нашим учителем, ведь в этом году мы заканчиваем училице. Но самые добрые чувства переполняют наши сердца, и пусть это наше небольшое письмо, написанное от всей души, будет маленькой кружевницей благодарности нашей милой Елене Евгеньевне.

Н. СЕЛЕЗНЕВА, Г. МАМШЕВА (всего 9 подписей).

Ученики ее любят и помнят

Она первые полгода жила в Комсомольской школе в начале 80-х годов, новая заседающая рабочая Лазарева Людмила Лазарева.

Стройная, обаятельная, с умными карими глазами, задорным носиком и милой улыбкой.

Своими ненавязчивыми вопросами в беседе с учительницами она скрывала главное, что-то одобряла, советовала, с чем-то не соглашалась.

Много лет она проработала с сильным аппаратом района, скомплектованным ею. Учились сами и учили других, подтягивая средние школы до уровня сильных.

Строились новые школы, расширились старые, укреплялась их материальная база.

Умная и энергичная, заведующая везде и во всем старалась успеть, и ей это во многом удавалось.

В этой женщине меня привлекали не только ум, зру-

дишил, такт, требовательность и строгость, но и мастерство психолога, умение с нескольких фраз понять и дать точную цену собеседнику.

Возможно, мне кто-то разрознит, мол, иногда она была резка. Но ведь истина рождается в борьбе, в противоречиях. Она была хорошим и строгим учителем. А таких учителей в большинстве своем ученики любят и помнят всю жизнь.

Вот прошел и еще один учебный год. Сотни ребят поднимутся на новую ступень в поисках своей дороги в жизни. И в этом им помогут добрые наставники.

Уезжающая Людмила Лазарева! Желаю Вам хорошего здоровья, бодрости, благополучия. Живите долго и будьте счастливы.

Ксения Федоровна СОЛОШЕНКО.

"Одолевшие судьбу"

Так называлась краевой конкурс, организованный для инвалидов по инициативе краевого отделения Российского Фонда милосердия и здоровья. Отважилась в нем поучаствовать и Вера Владимира Ларина из Новопавловска, инвалид общего заболевания II группы, пережившая за свою молодую жизнь немало боли и горя.

А не так давно она была приглашена в краевой центр, где ей вручили диплом лауреата и памятный подарок конкурса "Одолевшие судьбу". Еще одна победа ее жизни! Так держать!

Ирина БОРНЯКОВА, специалист УТиСЗН.

"И стоят у окошка люди"

В "Голосе времени" за 17 мая с.г. было опубликовано письмо группы пенсионеров из станицы Зольской, которые жаловались, что при получении пенсий, детских пособий, оплате коммунальных услуг и т.п. клиентам приходится выстаивать в очередях по многу часов. Естественно, не у всех есть столько свободного времени и нервы не у каждого выдерживают. Изменилось ли что в Зольском филиале Кировского сбербанка № 5231 с того времени, когда появилась критическая заметка в газете? Ведь прошло уже почти 2 месяца.

Этот вопрос мы адресовали заведующей филиалом сбербанка станицы Зольской Е. С. Данишиной. Елена Степановна ответила, что с жалобой пенсионеров, опубликованной в районной

Не женщин дело - мотор, педали. Но руки смело штурвал держали

Под лозунгом "Никто не забыт" в станице Зольской в клубе "Ветеран" прошла очередная встреча с почетными людьми. На этот раз были приглашены женщины-механизаторы военных лет. Администрация СПК "Зубр" (В. Е. Гринько) представила свой зал заседаний, а СХК "Зольский" (Н. А. Шевелев) выделил средства для того, чтобы достойные и уважаемые женщины станицы могли посидеть за огнедышащим самоваром, чашкой чая и вспомнить невыносимо трудное для всех времена - войну.

Задорно звучит "Марш трактористов" в исполнении казачьего ансамбля: "Ой, вы, кони, вы, кони стальные, боевые друзья - трактора...". Под звуки марша за столом для президиума занимают места Мария Петровна Безлеко, Анна Филипповна Ткаченко, Мария Федоровна Алешина, Вера Ивановна Курилова, Мария Николаевна Смородина, Мария Павловна Василинина, Анна Петровна Мачнева. Всего их в станице - 13. На встречу не смогли прийти только те, у кого пошливают здоровье.

...Шла война. Все мужчины, способные держать винтовку, - на фронте. И все тяготы в тылу легли на хрупкие плечи девчат, женщин, детей. Наши гости-героини были в ту лихую годину по 15-17 лет. Надо было кормить семью, народ, армию. Вспоминая прошлое, со слезами горя и радости за то, что их не забыли, теперь уже бабушки и прабабушки, вспоминали, как невыносимо трудно было выполнять неженскую работу: пахать, сеять, убирать хлеб.

Производственные новости

Проведена реконструкция

Силами работников ООО "Зокимо", что в станице Зольской, проведена реконструкция карьера на Мокрой Золке. Капитально отремонтированы камнедробилка и другое оборудование, автоматизированы и механизированы все процессы. Управление ведется с единого центрального пульта.

Эта дает возможность выдавать на гора в год 11-12 тысяч кубометров гравия, песка, щебня. В условиях сложного финансового положения и отсутствия денежных средств на приобретение всего необходимого решено отказаться от гигантских карьеров с большой производительностью и нерентабельных материалов.

На примере небольшого компактного карьера, что в Мокрой Золке, видно, что можно содержать его в идеальном техническом состоянии. Здесь есть свои передовики. В их числе слесарь-наладчик Иван Цаплин, водитель погрузчика Сергей Полторак, оператор дробильной установки Валерий Романов, водитель КРАЗа Василий Бибик и электрик Василий Третьяков.

Павел АЛЕЙНИКОВ, директор ООО "Зокимо".

По следам наших публикаций

"И стоят у окошка люди"

газете, она знакома и считает высказанные ими претензии справедливыми. Действительно, часы "пик" в филиале сбербанка бывают и чаще: при выдаче детских пособий, пенсий, оплате за пользование коммунальными услугами, когда объем работы резко возрастает. Люди стараются своевременно получить то, что им положено, и оплатить коммунальные услуги. Тем более, что сейчас приходится торопиться, чтобы рассчитаться за электроэнергию, так как она подорожала.

- Не надо забывать, - заметила Елена Степановна, - что наш филиал сбербанка, состоящий из трех работниц вместе со мною, обслуживает все многочисленное население станицы Зольской, и работаем мы шесть дней в неделю. Нагрузка, конечно, боль-

шая. Приходится и в нерабочее время задерживаться, но и этого не всегда оказывается достаточно. Очень хотелось, чтобы в наш штат ввели хотя бы одну дополнительную единицу. Недавно получили компьютер - спасибо руководству Кировского отделения № 5231, начали его осваивать. И все же определенная трудность еще существует: по объему работы, которую мы выполняем, требуется еще один компьютер.

Заведующая Зольским филиалом сбербанка ко всему сказанному добавила, что после публикации письма пенсионеров в районной газете, был изменен график обслуживания населения станицы. Теперь детские пособия выдаются два раза в неделю: по четвергам и пятницам. Для остальных клиентов, по словам Елены Степановны, четырех дней вполне достаточно.

Николай КИРЬЯНОВ.

но: не женских это руки, но они не сдавались, мучились, плакали, а духом не падали.

Интересно и смешно стало участникам встречи, когда по их просьбе трактористки вспоминали и рассказывали курьезные случаи, которые произошли у них на работе. Председатель объединенного совета ветеранов станицы Зольской Сергей Иванович Даниленко прочитал написанные им и посвященные славным труженикам стихи, а потом еще и про никновенные строки о матери. Ведущая встречи художественный руководитель ДК Надежда Никищенко принимала от гостей заявки, каждую из женщин поздравляя короткими стихами, желая здоровья и счастья на долгие годы.

И лились через открытые окна по всей станице задорные русская, украинская и казачья песни в исполнении ансамбля, которым руководит артистка народного коллектива Надежда Левченко - "зольский соловей", как ее ласково называют в станице за приятный чистый голос.

Несомненно, встреча удалась. Славные труженицы военной поры остались довольны оказанным им вниманием и сердечно поблагодарили руководителей сельхозпредприятий В. Е. Гринько и Н. А. Шевелева за накрытый стол, угощения. В завершение всем виновницам торжества были вручены ценные подарки.

Клуб "Ветеран" в станице Зольской делает, можно сказать, свои первые шаги, но уверенны: пенсионеры, ветераны войны и труда должны постоянно чувствовать о себе заботу. По словам С. И. Даниленко, всем, кто побывает в "Ветеране", полезное дело всегда найдется.

Николай КИРЬЯНОВ.

Правы налогоплательщики

ВОПРОС

Торговая организация арендовала замысловатый участок для строительства на нем торгового павильона. Можно ли относить на себестоимость плату за отвод земельного участка и за выдачу технических условий? У нас проводилась налоговая проверка, и проверяющие придались к тому, что мы соответствующие расходы отнесли на себестоимость.

ОТВЕТ:

В данном случае правы представители налоговой инспекции. Дело в том, что в соответствии с Положением по бухгалтерскому учету ("Учет основных средств", ПБУ 6/97), утвержденном приказом Минфина РФ от 3 сентября 1997 г., первоначальной стоимостью основных средств, приобретенных за плату, признается сумма фактических затрат организации на приобретение, сооружение и изготовление, за исключением НДС и иных возмещаемых налогов.

Земельный участок относится к основным средствам. Плата за отвод и за выдачу технических условий в данном случае относится к затратам, связанным с приобретением основных средств. Поэтому соответствующие расходы должны включаться в стоимость основного средства и относиться на себестоимость путем амортизационных отчислений. Вы же сразу целиком отнесли на себестоимость данные расходы, что является нарушением.

Мне и одному нескучно...

Центр Госсанэпиднадзора информирует

Эпидемическая ситуация в районе в июне была относительно благополучной. Регистрировались единичные случаи кишечных инфекций и вирусных гепатитов "А" в городе Новопавловске, станицах Марынской и Зольской, селе Горнозаводском. Значительную долю среди заболевших кишечными инфекциями (48,3%) составляют дети в возрасте до двух лет, не посещающие дошкольные учреждения. Основными причинами заболеваний кишечными инфекциями являются нарушения режима питания, употребление в пищу немытых ягод, овощей и фруктов.

Эпидемическая ситуация по заболеваемости крымской геморрагической лихорадкой на территории края продолжает оставаться неблагополучной. На территории нашего района случаи заболеваний этой инфекцией не зарегистрированы. Вместе с тем в мае-июне в лечебные учреждения района обратились 52 жителя по поводу укусов клещами. За этими лицами было организовано медицинское наблюдение с ежедневной двукратной термометрией в течение 14 дней. Специалистами центра Госсанэпиднадзора и районной ветслужбы осуществляется контроль за численностью и видовым составом клещей на территории района, организовано их лабораторное исследование.

С наступлением жаркого времени года возросла вероятность заражения инфекционными и паразитарными болезнями через воду прудов, озер, рек. Центром Госсанэпиднадзора осуществляется еженедельный лабораторный контроль воды открытых водоемов района на наличие болезнетворных микробов, в том числе на наличие возбудителей холеры. Результаты лабораторных исследований воды из водоемов за истекший период года удовлетворительные.

Иначе обстоит вопрос с падкой качественной питьевой воды населению. Регистрировались недоброкачественные пробы воды по бактериологическим показателям в Новопавловске (Детский дом, экологометодический

центр, улица Прохладная, ООО по производству кормов и БВД). С целью установления причин и устранения недостатков направлено санитарное предписание директору ГУП ЖКХ. После проведения профилактических мероприятий качество питьевой воды значительно улучшилось.

В июне в районе началась летняя оздоровительная кампания. Детей принял 21 оздоровительное учреждение. Функционирование оздоровительных учреждений требует строгого соблюдения в них противоэпидемических режимов. Осуществляя санитарный надзор за организацией питания детей, водоснабжением лагерей, мы выявили ряд нарушений санитарных требований. К руководителям оздоровительных учреждений при школе № 33 Новопавловска К.Х. Масесовой и спецшколе села Горнозаводского Т.М. Кобайдзе и И.Ш. Циклаури пришли меры административного воздействия.

При контроле за детскими дошкольными учреждениями было выявлено нарушение противозащитного режима в детском саду "Колокольчик" станицы Советской. Эксплуатация пищеблока приостановлена для проведения генеральной уборки, и руководитель В.И. Улупова привлечены к административной ответственности.

За выявленные нарушения при торговле пищевыми продуктами главным врачом центра Госсанэпиднадзора наложено семь штрафов, в том числе на предпринимателей С. Автандилии, С. Мовсесии, Г. Ющенко, А. Платонкину, продавцов Г. Селедцову и Т. Голенико.

Проверками установлено антисанитарное содержание и проливы нефтепродуктов на нефтебазах колхозов "Нива" и "Орловский", за что руководители А.С. Григорьян и М.А. Пономаренко привлечены к административной ответственности.

Владимир ФИЛИПЕНКО,
главный врач ЦГСЭН
в Кировском районе.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Что едим

С кожурой - полезнее

Интуитивно каждый может охарактеризовать картофель как еду легкую. И это действительно так: учёные подсчитали, что одно и то же количество крахмала пшеницы и кукурузы усваивается за два часа, овса - за полтора, а картофеля - всего за 10 минут.

Для жизни и здоровья человека первостепенное значение имеет сохранение кислотно-щелочного равновесия; часто в организме недостает солей калия, а натрия (поваренная соль) - избытка. Картофель (точнее печеный картофель) наряду с огурцами, капустой, помидорами, ржаным хлебом является основным поставщиком солей калия, предохраняющих организм от отеков и благотворно влияющих на работу сердца. Он содержит много витамина С (в 100 г - 23 мг, всего на треть ниже, чем в апельсинах), а также целый комплекс биологически активных веществ.

Но тут технологические детали очень важны, а повседневная практика приготовления пищи оставляет желать много лучшего. Вот с каким сарказмом описывается эта процедура в статье специалиста по диетологии М. Гогулак:

"Мы очистили картофель и картофельную кожуру - в мусорное ведро. Жаль, жаль. Самое ценное пошло на выброс: большая часть минеральных солей содержится в кожуре. Далее. Чтобы приготовить пюре, картофель варится, а отвар - в канализацию. Еще раз жаль. Туда же утекли остатки солей и витаминов. Этот отвар с успехом может быть использован для приготовления других блюд и супов. К такому отвару можно добавить тертые свежие овощи, лук с чесноком. Можно положить в настой яичные хлопья и отруби".

Не зря с самых детских лет в сознание впечаталось: печеная в костре картошка - это хорошо. В условиях городской квартиры заполучить картофель с кожурой и со всем, что в ней полезного, можно так. Картофелины разрезаются пополам, разрезанным вверх укладывается на противень, смазанный растительным маслом, помещаются в духовку. Когда картофель готов, на плоскости разрезов добавляется сметана с мелко нарезанным чесноком. Дальше остается украсить зеленью. Это не только вкусно, полезно, но и красиво.

В. СТОЛЯРОВ.
Г. Ставрополь.

Знаете ли вы, что...

• Самый простой и дешевый способ очистки воды открыла во время работы в Кении группа ирландских учёных. Достаточно на несколько часов поставить сосуд с водой на солнце - ультрафиолетовые лучи убивают большую часть микробов. Нестерильно, конечно, но пить можно. Особенно если учёсть, что ежегодно от желудочных инфекций умирают от 4 до 6 миллионов человек.

• Резко вскакивать по утрам с кровати вредно для сердца. К такому выводу пришли американские учёные из Института профилактики сердечных заболеваний: 10 процентов инфарктов происходит сразу после пробуждения, 5 - после физических нагрузок, 2,5 - после вспышки гнева. А самым безопасным видом жизнедеятельности, кроме сна, считается, как ни странно, секс.

• Оказывается, шоколад - близкий родственник марихуаны. Американские учёные обнаружили в порошке какао вещество анандамид (от латинского "ананда" - "блаженство"), являющееся аналогом химического соединения тетрагидроканнабинола. Именно благодаря последнему людям любят кайф курящие марихуану. Но шоколад все-таки не наркотик: анандамид горает в органах пищеварения, так и не попав в мозг человека.

• Банальный аспирин препятствует возникновению рака - к такому выводу пришли специалисты из Мичиганского университета. Принимаемый малыми дозами (по две таблетки в неделю), аспирин способен предотвратить образование злокачественных опухолей в кишечнике и нейтрализует ракообразующее действие никотина.

• Чем жирнее рыба, тем она полезнее. Австрийские медики считают, что в неделю нужно съедать (в том числе и активно худеющим гражданам) стограммовую порцию лосося, макрели, тунца или любого другого сорта жирной рыбы. Содержащееся в этом продукте вещество омега-3 позволяет наполовину уменьшить риск возникновения болезней сердца и кровеносных сосудов.

Почему лето не длится целый год?

Если вы любите лето, то вам лучше жить на экваторе. Там круглый год жарко, потому что Солнце всегда стоит почти прямо над головой.

Там же, где мы живем, четыре времени года сменяют друг друга: весна, лето, осень и зима.

Почему это происходит?

Земля вращается вокруг воображаемой оси, наклоненной по отношению к Солнцу. Она совершает один полный оборот за 24 часа, а за год она полностью обогащается вокруг Солнца.

Поэтому Солнце освещает поверхность Земли по-разному. Его лучи падают на Землю то круто, то более косо. В зависимости от этого и меняется на Земле время года.

21 июня положение Земли по отношению к Солнцу таково: северное полушарие ближе к Солнцу, чем южное. В это время в северном полушарии начинается лето, а в южном полушарии время начала зимы.

21 декабря ситуация меняется. Так происходит из года в год. Вот почему лето не может продолжаться в нашей стране круглый год.

Такое возможно только на экваторе.

Профессиональное училище № 48 г. Новопавловска

объявляет набор учащихся на 2000-2001 учебный год на базе основного общего образования (9 классов) по профессиям:

- тракторист-машинист сельскохозяйственного производства; слесарь по ремонту сельхозмашин и оборудования; водитель автомобиля;

- хозяйка усадьбы (плодовоощевод, швея, повар).

Учащиеся получают среднее (полное общее) образование, обеспечиваются бесплатным питанием. Срок обучения - 3 года.

- Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства;

- слесарь по ремонту сельхозмашин и оборудования (филиал в ст. Советской);

- портной (филиал в ст. Марынской);

- мастер отделочных строительных работ (маляр строительный, облицовщик-плиточник, штукатур (филиал в ст. Марынской)).

Учащиеся обеспечиваются стипендиями. Срок обучения - 2 года.

Ускоренное обучение незанятого населения на платной основе по профессиям:

- электрогазосварщик - 6 месяцев;

- повар - 8 месяцев;

- закройщик (лиц, имеющих квалификацию "швея" или "портной") - 6 месяцев;

- портной - 10 месяцев.

Для поступления предоставляются следующие документы:

- документ об образовании (подлинник);

- свидетельство о рождении (копия);

- медицинская справка по форме 086 У;

- справка с места жительства;

- заявление;

- фото 3x4 (6 штук).

Адрес училища: г. Новопавловск, ул. Садовая, 109.

Телефоны: 4-21-41, 4-24-32, 4-21-40.

Ответственность за достоверность сведений в публикации и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 усложненный печатный лист.

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.